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glasul poporului
La 5 martie au loc alegerile de noi de

putaţi în Marea Adunare Naţională şi în 
sfaturile populare, regionale, raionale, oră
şeneşti şi comunale. Aceste alegeri sînt de 
o mare însemnătate politică, pentrucă 
ele arată că oamenii muncii sînt adevă
raţii stăpîni ai ţării, toate organele puterii 
de stat — de sus pînă jos — fiind alese de 
popor, ale cărui interese şi năzuinţe le ex
primă. Totodată alegerile vor constitui o 
strălucită manifestare a unităţii politico- 
morale a poporului.

In anii ce s-au scurs de la ultimele ale
geri, pe harta patriei au apărut noi uzine şi 
fabrici; dezvoltarea în ritm rapid a indus
triei socialiste a făcut să realizăm azi în 
numai 11 săptămîni întreaga producţie 
industrială din 1938. Progresele realizate 
în întărirea şi lărgirea sectorului socialist 
al agriculturii, dezvoltarea multilaterală a 
agriculturii, contribuie la îmbunătăţirea a- 
provizionării populaţiei cu produse agro- 
alimentare şi a industriei cu materii prime. 
S-au construit zeci de mii de locuinţe 
pentru oamenii muncii în toate regiunile, 
noi şcoli şi aşezăminte de cultură şi sănă
tate. In acest interval a fost îmbunătăţită 
salarizarea unor categorii largi de oameni 
ai muncii, s-au efectuat noi reduceri de 
preţuri la mărfuri de larg consum, care au 
sporit simţitor puterea de cumpărare a 
populaţiei. Fiecare an aduce noi îmbunătă
ţiri în traiul oamenilor muncii de la oraşe 
şi sate. Se dezvoltă continuu democraţia 
socialistă, ia o tot mai mare amploare par
ticiparea activă a maselor largi populare 
la dezvoltarea problemelor obşteşti, se 
dezvoltă continuu economia naţională şi 
creşte bunăstarea celor ce muncesc.

Ca şi în alegerile trecute, Partidul Mun
citoresc Romín prezintă candidaţi comuni 
cu sindicatele, U.T.M., cooperaţia, mişca
rea femeilor şi alte organizaţii obşteşti, 
culturale şi ştiinţifice în cadrul Frontului 
Democraţiei Populare, întruchipare a uni
tăţii politico-morale a întregului popor.

Participarea activă a celor mai largi 
mase la întreaga desfăşurare a campaniei 
electorale, prevederile legii noastre elec
torale cu privire la desemnarea candidaţi
lor precum şi la asigurarea dreptului de

(continuare în  pag. 2)

Noul Episcop al Aradului
— Alegerea, învestitura şi Instalarea —

Alegerea.
După trecerea la cele veşnice a Epis

copului Dr. Andrei Mageriu şi după o va
canţă de 6 luni, Colegiul Electoral Biseri
cesc s-a adunat în ziua de 15 decembrie 
1960 la Palatul Patriarhiei Romíné din 
Bucureşti, pentru a alege pe noul episcop 
al eparhiei ortodoxe romíné a Aradului, 
Ienopolei şi Hălmagiului.

După ce s-a oficiat în paraclisul Sfintei 
Patriarhii îndătinata doxologie, membrii 
Colegiului Electoral Bisericesc au trecut 
în sala festivă a Adunării Naţionale Bise
riceşti din Palatul Patriarhal.

îndată după aceea, în aplauzele celor 
prezenţi, şi-au făcut intrarea în sală Prea 
Fericitul Patriarh Justinian, D. Dumitru 
Dogaru, secretar general al Departamen
tului Cultelor de pe lingă Consiliul de Mi
niştri al Republicii Populare Romíné, 
I. P. S. şi P. S. ierarhi, membrii ai Sfîntu- 
lui Sinod, ş. a.

D. Dumitru Dogaru, secretarul general 
al Departamentului Cultelor, dă citire De
cretului Prezidiului Marii Adunări Naţio
nale a R.P.R. pentru deschiderea Colegiu

lui Electoral Bisericesc, chemat să aleagă 
pe noul episcop al Aradului, Ienopolei şi 
Hălmagiului.

Prea Fericitul Patriarh Justinian a luat 
cuvîntul, arătînd printre altele importanţa 
scaunului vlădicesc de la Arad, vrednicia 
ierarhilor care au păstorit aici şi urează 
Colegiului Electoral Bisericesc să aleagă 
ca Episcop al Aradului pe cel mai nimerit, 
mai destoinic şi mai bine pregătit dintre 
cei îndreptăţiţi la această înaltă slujire 
Apoi se suspendă şedinţa pentru o jumă
tate de oră.

In continuare şedinţa este condusă de 
I. P. S. Mitropolit Vasile al Banatului.

Se trece la votare. La deschiderea urnei 
şi numărătoarea voturilor se constată că 
a fost ales ca Episcop al Aradului, Ienopo
lei şi Hălmagiului, înalt Prea Cucernicia 
Sa iconom Stavrofor Dr. N i c o 1 a e Cor- 
neanu, profesor la Institutul Teologic Uni
versitar din Sibiu.

Noul ales este chemat în sala de şedinţă 
de către o delegaţie din sînul Colegiului.

Intrarea în sală a noului ales a fost în- 
tîmpinată cu vii aplauze, iar după aceea 
înalt Prea Sfinţitul Mitropolit Vasile al 
Banatului, a bineventat pe I. P. C. Dr. Ni- 
colae Corneanu, printr-o cuvîntare caldă 
şi plină de învăţăminte luminate pentru 
înalta misiune la care a fost chemat.

A răspuns nou-alesul Episcop al Aradu
lui, Ienopolei şi Hălmagiului, I. P. C. S. 
Prof. Dr. Nicolae Corneanu, spunînd prin
tre altele:

„Prin votul Domniilor Voastre, repre
zentanţi legiuiţi ai clerului şi poporului 
dreptcredincios, mi se face înalta cinste de 
a fi poftit să continui osîrdia unui lung şir 
de episcopi care au depus atîtea sfinte stră
danii pe scaunul vlădicesc al Aradului. Cu 
emoţie şi cutremur mă plec în faţa hotă- 
rîrilor Domniilor Voastre, în care văd îm- 
plinindu-se voia lui Dumnezeu . . . Soco- 
tindu-mi-se anii vîrstei, s-ar putea spune 
că sînt tînăr (37 ani, n. r.) şi totuşi au tre
cut 17 ierni de cînd prin rugăciunea Ar
hiereului, învrednicindu-mă de harul ce se 
împărtăşeşte prin punerea mîinilor, slu
jesc la Sf. Altar. Am intrat în cinul preo
ţesc, urmînd exemplul unei lungi serii de 
moşi şi strămoşi, care toţi au slujit Dom-

(continuare în  pag. 2)
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vot tuturor cetăţenilor care au împlinit 18 
ani, fără nici un fel de îngrădiri şi fără 
deosebire de naţionalitate, sex, religie 
grad de cultură, profesie sau durata do- 
micilierii — reflectă superioritatea demo
craţiei socialiste, la temelia căreia se află 
lichidarea exploatării omului de către om, 
conducerea statului de către oamenii mun
cii. ••• - r

Candidaţii F.D.P. sínt propuşi de orga
nizaţiile oamenilor muncii sau de adună
rile generale ale oamenilor muncii. Acest 
fel profund democratic de desemnare a 
candidaţilor asigură ca deputaţii în Marea 
Adunare Naţională şi în sfaturile populare 
să fie reprezentanţi autentici ai poporului.

nului în luminate odăjdii. Numele lor e 
consemnat în hrisoave şi cronici bănăţene. 
De la ei am învăţat dragostea de Biserică 
şi iubirea oamenilor. Slujirea la altar am 
împlinit-o cu adîncirea studiului Sfinte 
Teologii. Mi-am însuşit cu rîvnă toate dis
ciplinele teologice şi m-am învrednicit în 
cele din urmă de titlul de doctor în Teolo
gie“. In decursul activităţii sale a publicat 
peste 100 de studii şi articole în revistele 
şi publicaţiile bisericeşti, ocupîndu-se în
deosebi cu tîlcuirea scrierilor Sfinţilor Pă
rinţi, cu învăţături scripturistice, lucrări de 
istorie bisericească, de combatere a su
perstiţiilor şi credinţelor rătăcite, de spri
jinire a muncii poporului pentru o viaţă 
mai bună şi a luptei lui pentru pace. Arată 
în continuare funcţiile bisericeşti prin care 
a trecut, contribuţia care a adus-o în aceste 
funcţii spre mărirea Sfintei noastre Bise
rici Ortodoxe şi înflorirea scumpei noastre 
Patrii. „Vremea în care m-am format co
respunde epocii de schimbări structurale 
prin care a trecut o mare parte din ome
nire şi, de asemenea, ţara noastră. Am 
trăit aceste schimbări şi ele au intrat în 
plămada fiinţei mele. Pulsaţiile lumii re
născute şi-au transmis ecoul şi în cel mai 
îndepărtat colţ al sufletului meu. Am de
venit astfel una cu oamenii vremii noi pe 
care o străbatem, cu realizările şi idealu 
rile lor măreţe.“ Adresîndu-se măritului 
Colegiu a spus: „Aş vrea să Vă asigur că 
voi depune toate eforturile de care sînt în 
stare, spre a nu vă înşela încrederea pe 
care mi-aţi arătat-o. Făgăduiesc solemn 
conducerii sfintei noastre Biserici, Sf. Si
nod, Prea Fericitului Părinte Patriarh Jus
tinian şi înalt Prea Sfinţitului Mitropolit 
al Banatului Vasile, precum şi conducă
torilor Statului nostru, Onoratului Depar
tament al Cultelor de pe lîngă Pesidenţia 
Consiliului de Miniştri şi Domnului Secre
tar General Dumitru Dogaru personal, că 
vor avea în mine un cinstit şi devotat slu
jitor al Bisericii şi al intereselor obşteşti, 
cu timp şi fără timp „tuturora făcîndu-mă 
toate, ca pe toţi să-i trag la mîntuire“ 
(I Cor. 9, 22). Vorbind despre pacea lumii 
a spus „Cu aceeaşi tărie cu care voi sus
ţine pacea între cei ce ne închinăm acelu
iaşi Dumnezeu în felurite limbi, voi fi ală
turi cu cuvîntul şi cu fapta de aceia care

ieşiţi din rîndurile muncitorilor, ţăranilor 
şi intelectualilor, din rîndurile femeilor şi 
tinerilor, ale oamenilor muncii romîni şi 
de alte naţionalităţi. In toate circumscrip
ţiile electorale sínt propuşi drept candidaţi 
cei mai buni dintre cei mai buni oameni 
ai muncii, devotaţi cu trup şi suflet cauzei' 
socialismului, bucurîndu-se de o largă 
autoritate şi preţuire pentru munca lor 

entuziastă şi rodnică, pentru legătura lor 
strînsă cu masele, bogata activitate ob
ştească, calităţile de buni gospodari.

Intre candidaţii propuşi sínt şi reprezen
tanţi ai cultelor, ierarhi şi preoţi ai Biseri
cii noastre, care s-au dovedit a fi vrednici 
luptători pentru pace şi au sprijinit mun
ca poporului pentru înflorirea patriei. Cre
dincioşii noştri sínt chemaţi să participe 
cu însufleţire la campania electorală, la 
propunerea candidaţilor şi să-şi aducă ală
turi de poporul muncitor contribuţia lor 
la propăşirea ţării noastre.

nu precupeţesc nici un efort pentru aşeza
rea omenirii pe temeiuri cît mai trainice 
de bună înţelegere între popoare. Se de
pun azi strădanii ca niciodată în trecut, 
pentru ca omenirii să-i fie redată liniştea 
printr-o dezarmare generală şi totală, prin 
renunţarea la orice intenţii agresive a 
unui stat faţă de altul. Ar putea vreun cre
dincios să nu fie trup şi suflet alături de 
susţinătorii nobilei cauze a păcii, al cărei 
stegar este măreaţa noastră vecină 
U.R.S.S.? Nu poate, iar acest răspuns Bi
serica noastră l-a dat şi îl dă continuu, cu 
cuvîntul şi cu fapta. Cauzei acesteia îi voi 
închina şi eu sincere şi continuie străda
nii. .. Voi căuta să fiu pildă cu 
viaţa mea, stînd ca o lumină în calea tu
turor, ca văzînd astfel faptele bune ale Ie
rarhului lor, să nu se abată nici ei de la 
calea cea dreaptă.

Rog fierbinte pe Atotputernicul Dumne
zeu să-mi stea într-ajutor şi să-mi împli
nească neputinţele, iar pe noi pe toţi să ne 
mîntuiască ca un bun şi de oameni iubitor. 
Lui fie mărire în veci“.

In ziua de 16 decembrie 1960, întrunin- 
du-se Sfîntul Sinod al Bisericii Ortodoxe 
Romíné, la palatul patriarhal, a confirmat 
alegerea întru episcop a I. P. C. Sale 
Prof. Dr. Nicolae Corneanu în scaunul 
Aradului, Ienopolei şi Hălmagiului.

Hirotonirea şi învestitura.
In ziua de 12 ianuarie 1961, a fost tuns 

în monahism la Sfînta mănăstire Cernica 
(de lîngă Bucureşti), de către Prea Sfin
ţitul Episcop Teoctist, vicarul Sfintei Pa
triarhii.

In ziua de 15 ianuarie 1961, la Biserica 
Sf. Spiridon din Bucureşti s-a săvîrşit hi 
rotonirea întru arhiereu a înalt Prea Cu- 
vioşiei Sale Arhimandrit Dr. Nicolae Cor
neanu, de către Prea Fericitul Patriarh 
Justinian, Prea Sfinţii Episcopi Antim S' 
Teoctist vicari ai Sf. Patriarhii, înconjuraţi 
de un sobor de preoţi şi diaconi. La pre
dică a vorbit I. P. C. Pr. Prof. Dr. loan Gh. 
Coman, rectorul Institutului Teologic Uni
versitar din Bucureşti, despre slujirea ar
hierească. La sfîrşitul Sf. Liturghii a vor
bit Prea Sfinţitul Nicolae al Aradului, 
care a mulţumit Prea Fericitului Părinte

Clasa muncitoare, ţărănimea, intelec
tualitatea, toţi oamenii muncii de la oraşe 
şi sate sínt hotărîţi să întîmpine alegerile 
cu noi succese în munca lor creatoare pen
tru întărirea continuă a regimului demo
crat-popular şi înflorirea patriei socialiste, 
întreaga campanie electorală, alegerile de 
la 5 martie vor constitui o puternică afir
mare a voinţei poporului romín de a lupta 
pentru victoria deplină a socialismului în 
Republica Populară Romînă, pentru trium
ful cauzei păcii.

Slujitorii altarelor şi credincioşii Biseri
cii noastre, însufleţiţi de dragostea de pa
trie, de pace şi progres, sprijinesc munca 
poporului pentru o viaţă mai bună, mai 
fericită şi lupta lui pentru pace şi îşi dau 
votul lor celor mai buni fii ai poporului, 
care-şi dăruiesc toate forţele pentru feri
cirea tuturor, pentru întărirea patriei, pen
tru biruinţa păcii în lume.

T. R

Patriarh pentru osteneala pe care a de
pus-o şi bunăvoinţa arătată. A mulţumit 
apoi P. S. Episcopi, P. C. preoţi şi dia
coni, care au luat parte activă la această 
zi însemnată din viaţa Prea Sfinţiei Sale, 
precum şi drept credincioşilor creştini care 
s-au adunat la această slujbă şi a făgă
duit că se va strădui să se poarte cu vred
nicie în slujirea sa.

Joi 19 ianuarie 1961, a avut loc la pa
latul patriarhal din Bucureşti solemnita
tea învestiturii (înmînărei cîrjii episco
pale) Prea Sfinţitului Dr. Nicolae 
Corneanu, Episcopul Aradului, Ienopolei 
şi Hălmagiului, de faţă fiind Prea Ferici
tul Patriarh Justinian, membrii ai Sf. Si
nod, Domnul Dumitru Dogaru, Secretar 
General al Departamentului Cultelor, care 
citeşte decretul Prezidiului Marii Adunări 
Naţionale, de confirmare a alegerii noului 
episcop al Aradului, Ienopolei şi Hălma- 
giului şi transmite noului episcop felici
tările Departamentului.

Prea Fericitul Patriarh Justinian încre
dinţează (înmînează) Prea Sfinţitului Ni
colae cîrja episcopească, rostind cu voce 
limpede şi solemnă formula prevăzută în 
Arhieraticon: „Primeşte cîrja aceasta, ca 
să păstoreşti turma lui Hristos cea încre
dinţată ţie şi celor statornici şi ascultă
tori să le fie prin tine toiag de reazim şi 
întărire, iar celor neascultători şi nesta
tornici, toiag de certare, de îndreptare!“.

După aceasta Prea Fericitul Patriarh 
Justinian dă o seamă de învăţăminte du
hovniceşti şi pastorale Prea Sfinţitului 
Nicolae,’ iar Prea Sfinţia Sa mulţumeşte 
printr-o frumoasă şi caldă cuvîntare. Cu 
acestea serbările de la Bucureşti iau sfîr- 
şit.

Instalarea.

Sîntem la Arad în ziua de duminică 22 
ianuarie 1961. Este o dimineaţă de iarnă 
însorită, Catedrala din Arad este frumos 
împodobită în aşteptarea vlădicului. Mul
ţime de credincioşi aşteaptă ora sosirii 
înalţilor oaspeţi. La ora 9,30 sosesc înalt 
Prea Sfinţitul Mitropolit Firmilian al Ol
teniei, înalt Prea Sfinţitul Mitropolit Va
sile al Banatului, Prea Sfinţitul Episcop 
Nicolae al Aradului, Ienopolei şi Hălma
giului, Prea Sfinţitul episcop Teoîil al Va
dului, Feleacului şi Clujului, Prea Sfinţi-

jtoil Episcop al gradulu i
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tul episcop Valerian al Oradiei, Prea Sfin
ţitul episcop Teoctist vicar patriarhal, 
d. Ioniţă Bărbulescu, Director general în 
Departamentul Cultelor, loan Onţan şi 
Mircea Neicov, Directori în Departamen
tul Cultelor, ş. a. — înalţii oaspeţi au fost 
întîmpinaţi la intrarea în Sf. Catedrală de 
un sobor de preoţi şi diaconi.

La loc de cinste în Catedrală se aflau 
reprezentanţii cultelor din Ardeal şi Ba
nat, familia Prea Sfinţitului Episcop Ni- 
colae, vicarul Arhiepiscopiei Bucureştilor, 
pr. Al. Ionescu, vicari şi consilieri ai Epar
hiilor din Ardeal şi Banat, vicarul Sf; 
Episcopii a Romanului şi Huşilor, delegaţi 
ai Institutelor Teologice din Bucureşti şi 
Sibiu, în frunte cu rectorii celor două Insti
tute, reprezentanţi ai Departamentului 
Cultelor, ai organelor locale, ai clerului şi 
credincioşilor din Eparhia Aradului.

După Sf. Liturghie care a fost slujită 
de I .P. S. Mitropolit Firmilian, P.P.S.S. 
Valerian şi Nicolae, un sobor de protopopi 
şi diaconi, D. Director General al Depar
tamentului Cultelor Ioniţă Bărbulescu dă 
citire decretului Prezidiului Marii Adu
nări Naţionale de recunoaştere a Prea 
Sfinţitului Dr. Nicolae Corneanu în scau
nul de episcop al Aradului, Ienopolei şi 
Hălmagiului.

După citirea decretului, păr. vicar al 
Sfintei Mitropolii a Banatului, protopop 
Dr. Gheorghe Cotoşman dă citire Grama- 
tei Mitropolitane, prin care noul episcop e 
recomandat clerului şi credincioşilor din 
Eparhia Aradului.

Ia apoi cuvîntul înalt Prea Sfinţitul Mi
tropolit Vasile al Banatului care prezintă 
înălţimea la care s-au ridicat Sfinţii Pă
rinţi ai Bisericii şi urează noului Episcop 
să păşească pe urmele lor.

Apoi I.P.S. Mitropolit Vasile conduce la 
scaunul arhieresc pe Prea Sfinţitul Nico
lae al Aradului.

Din partea Departamentului Cultelcm 
a vorbit Dl Director General Ioniţă Băr
bulescu, care a adus salutul Onoratului 
Guvern şi al Departamentului Cultelor.

Din partea clerului şi credincioşilor ia 
cuvîntul păr. Mihuţ protopop al raionului 
Arad, care asigură pe Prea Sfinţitul Nico
lae de tot devotamentul şi toată dragostea 
clerului şi credincioşilor.

Tuturor le mulţumeşte Prea Sfinţitul 
Episcop Dr. Nicolae Corneanu, care spune 
că nu formulează un program, întrucît în
văţătura şi rînduielile Bisericii sínt călă 
uze sigure spre mîntuire. Rosteşte cuvinte 
de cinstire a înaintaşilor şi făgăduieşte să 
urmeze cuvîntul unui episcop arădan de a 
fi mereu cu poporul, de a sprijini năzuin
ţele şi lupta lui pentru viaţa cea nouă, pen
tru dezarmare şi pace, ca să se împlinească 
prorocia lui Iezechiil că armele vor fi ni
micite şi popoarele se vor bucura de pace 
netulburată. Invocă harul lui Dumnezeu, 
care să-l întărească spre tot lucrul bun, 
căci dorinţa Prea Sfinţiei Sale este să facă 
numai şi numai binele.

Se rostesc apoi de către diaconi îndăti
natele polihroane, la care corul Catedralei 
răspunde cu: „Mulţi ani trăiască“.

Prea Sfinţitul Nicolae binecuvintează 
clerul şi pe credincioşi.

Cei prezenţi felicită apoi pe Prea Sfinţia 
Sa. La masa, care a avut loc la orele 14 
p.m. au toastat: înalt Prea Sfinţia Sa Dr. 
Vasile Lăzărescu Mitropolitul Banatului; 
Eminenţa Sa Dl. Dr. Friedrich Müller, 
episcopul Bisericii Evanghelice C.A. din

R.P.R.; Eminenţa Sa Domnul Kiss Alexa, 
Episcopul cultului Unitarian; Părintele 
vicar general Dr. Ciza Ferdinand în nu
mele cultului romano-catolic; Părintele 
vicar Dr. Buthy Alexandru în numele cul
tului Reformat; Părintele vicar Tomici în 
numele credincioşilor ortodocşi sîrbi; 
Domnul Rabin Dr. Neuman în numele cul
tului mozaic; Părintele vicar Traian 
Belaşcu în numele Arhiepiscopiei Sibiului; 
Părintele Profesor Dr. loan Gh. Coman, 
rectorul Institutului Teologic Universitar 
din Bucureşti; Părintele Prof. Sofron 
Vlad, rectorul Institutului Teologic Uni
versitar din Sibiu; Părintele protopop 
Teofil Chifa, în numele preoţilor hunedo- 
reni. S-au spus cuvinte de prietenie şi în
frăţire între culte, de preţuire a vredniciilor 
Prea Sfinţitului Nicolae, de însufleţit pa
triotism şi de angajamente de a fi mereu 
cu poporul în munca lui şi în lupta pentru 
pace.

Tuturor le-a răspuns Prea Sfinţitul 
Episcop Nicolae al Aradului, Ienopolei şi 
Hălmagiului, mulţumind Onor. Guvern,

Sf. Apostol şi Evanghelist Matei ne spune că 
Mântuitorul Iisus Hristos, după ce s-a botezat 
în Iordan de către loan, a petrecut într-un loc 
retras timp de 40 de zile in post şi rugăciune, 
pentru a se întări mai mult în greaua lucrare pe 
care o avea de desfăşurat, iar pe urmă a mers în 
părţile Galileii. Aici şi-a început El propovădui- 
rea cu aceleaşi cuvinte cu care a început-o şi Sf. 
loan Botezătorul cu puţin timp mai înainte, şi 
anume cu cuvinte despre pocăinţă (Matei 4,17).

întrucît în mintea multor credincioşi de ai noş
tri „pocăinţa“ nu are totdeauna înţelesul ei cel 
mai adevărat, căci unii înţeleg prin pocăinţă 
smolirea feţii, alţii lipsa oricărui zîmbet sau 
altceva asemănător, fără însă prea multă trudă de 
îndreptare, alţii treceau de la Biserica noastră la 
aşa zişii „pocăiţi“, socotim a nu fi de prisos să 
zăbovim puţin asupra a ceea ce Mîntuitorul şi 
Sfinţii Săi Apostoli au înţeles prin pocăinţă şi 
asupra a ceea ce Sf. Scriptură şi Sf. Părinţi ne 
spun despre acest cuvînt.

In ziua pogorîrii Duhului Sfînt, Sf. Apostol Pe
tru, răspunzînd mulţimilor care îl întreabă, asupra 
a ceea ce au de făcut, le spune: „Pocăiţi-vă şi să se 
boteze fiecare din voi întru numele lui Iisus Hris
tos“ (F. Ap. 2,38). Sf. Apostol Pavel îşi concen
trează şi el întreaga sa predică înaintea regelui 
Agripa în cuvintele: „Mai întîi celor din Damasc 
şi din Ierusalim, apoi din toată ţara Iudeii şi pă- 
gînilor le-am propovăduit să se pocăiască şi să se 
întoarcă la Dumnezeu, săvîrşind fapte vrednice de 
pocăinţă" (F. Ap. 26,20).

Intr-adevăr, cuvîntul „pocăinţă“, în limba 
greacă în care s-a scris Noul Testament, are în
ţelesul de: căinţă pentru un păcat săvîrşit, 
schimbare de gînd şi de viaţă, întoarcere totală 
de la rău la bine sau orientare nouă în viaţă, şi, 
mai ales', hotărîrea de a nu mai greşi şi lu
crarea de fapte bune, bineplăcute lui Dumnezeu şi 
de folos semenilor. Chiar Sf. loan Botezătorul face 
o strînsă legătură între pocăinţă şi roadele ei, 
cînd zice: „Faceţi dar roade vrednice de pocăin
ţă“ (Matei 3,8). Altfel spus, faceţi fapte care să 
întărească sinceritatea pocăinţei voastre. Şi tot 
Sf. loan înşiră cîteva din aceste roade ale po
căinţei cînd spune: Nu vă mîndriţi cu funcţiile 
pe care le aveţi, nu luaţi la nimeni mai mult decît 
este hotărît să luaţi — adresîndu-se mai ales ce
lor care se ocupau cu încasarea dărilor —, nu 
asupriţi pe nimeni, cel ce are două haine să dea 
una celui ce nu are şi cel ce are de mîncare să 
facă asemenea (Luca 3,11 — 14).

Cu acest înţeles, de îndreptare a vieţii şi de

Departamentului Cultelor, Prea Fericitu
lui Patriarh Justinian, I. P. S. şi P. S. Ie 
rarhi, membrii ai Sf. Sinod, clerului şi cre
dincioşilor şi asigurînd că va lucra în du
hul lui Hristos, duhul dragostei, al frăţiei 
şi al păcii.

Cu acestea serbările împreunate cu in
stalarea Prea Sfinţiei Sale au luat sfîrşit, 
toţi cei de faţă intonînd imnul arhieresc.

Noi ne bucurăm că dintre profesorii 
Institutului Teologic Universitar a fost 
ales pe scaunul Episcopiei Aradului 
unul din cei mai distinşi membri- ai Corpu
lui profesoral. Astfel vechile legături din
tre Arhiepiscopia Sibiului şi Episcopia 
Aradului se continuă şi se întăresc. In 
spiritul acestor legături frăţeşti, întîmpi- 
năm pe Prea Sfinţia Sa Episcopul Nicolae 
cu urarea plină de bucurie:

INTRU MULŢI ANI 
PREA SFINŢITE PĂRINTE !

Telegraful Romín.

lucrare a faptelor bune, găsim pocăinţa şi în Ve
chiul Testament. încă acum 3500 de ani Moise 
scria în una din cărţile sale: „Dacă un bărbat 
sau o femeie va face vreun păcat faţă de un om 
şi prin aceasta va păcătui împotriva Domnului 
şi va fi vinovat sufletul acela, să-şi mărturiseas
că păcatul ce a făcut şi să despăgubească pe cel 
păgubit cu lucrul întreg şi pe deasupra încă o 
cincime“ (Numeri 5, 6—7). „Cel ce îşi ascunde 
păcatele lut nu propăşeşte, iar cel ce le mărturi
seşte şi se lasă de ele va fi miluit“ (Pilde 28,13).

Profetul Isaia arată mai limpede acest lucru 
cînd spune că Dumnezeu nu primeşte rugăciunile 
celor care nu vin la El cu căinţă curată şi cu 
hotărîrea de-a nu mai greşi şi de-a face binele: 
„Cînd ridicaţi mîinile voastre către mine, eu 
îmi întorc ochii şi cînd înmulţiţi rugăciunile 
voastre nu le ascult“, pentru că „mîinile voastre 
sînt pline de sînge. Spălaţi-vă (deci), curăţiţi-vă! 
Nu mai faceţi rău înaintea ochilor mei. învăţaţi 
să faceţi binele, căutaţi dreptatea, ajutaţi pe cel 
apăsat, faceţi dreptate orfanului, apăraţi pe vă
duvă“. (Isaia 1, 15—17).

„Fiecare să se întoarcă de la calea lui cea rea 
şi mîinile lui să nu mai săvîrşească fapte silnice“ 
— spune Domnul prin gura profetului Iona nini- 
vitenilor, care apucaseră pe calea fărădelegilor 
de tot felul (Iona 3,8). „Sfîşiaţi-vă inimile şi nu 
hainele voastre şi întoarceţi-vă cu pocăinţă la 
Domnul, Dumnezeul vostru“, învaţă cum nu se 
poate mai înţelept profetul Ioil, vrînd să arate 
că pocăinţa cu adevărat nu este aceea de formă, 
de ochii lumii, ca ruperea hainelor şi turnarea de 
cenuşă pe cap — cum era obiceiul în vechime —, 
ci este cea lăuntrică, cunoaşterea cu adevărat a 
lui Dumnezeu şi păşirea pe calea poruncilor Lui.

Pe linia acestui înţeles al pocăinţei merg şi 
scrierile vechi creştine, precum şi Sfinţii Părinţi. 
„Pocăinţa este o mare înţelepciune. Cel ce a pă
cătuit înţelege că a făcut rău înaintea Domnului 
şi se suie în inima lui fapta pe care a săvîrşit-o, 
se pocăieşte şi nu mai face rău, ci săvîrşeşte cu 
prisosinţă binele’’ — se spune în cartea numită 
Păstorul lui Herma. Şi tot acolo se adaugă: 
„Dacă vă întoarceţi la Domnul din toată inima 
şi lucraţi dreptatea în restul vieţii voastre, vă va 
ierta Domnul“.

Clement Alexandrinul învaţă şi el că adevă
rata pocăinţă constă în a nu sta sub stăpînirea 
aceloraşi păcate. — „Vrei tu, furule, ca crima ta 
să fie iertată? încetează de a mai fura. Desfrîna- 
tul trebuie să stingă focul patimii şi să ducă o 

(Continuare în pag. 4)
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Urmaşi! lui îacov ßsrail)
— Vinderea lui Iosif —

Iacov a avut doisprezece ieciori. Cînd ei au 
ajuns mari, păşteau oile tatălui lor.

Iosif era unul din cei doisprezece feciori ai lui 
Iacov. Fiind el de şaptesprezece ani, păştea oile 
împreună cu fraţii săi şi îi aducea lui Iacov veşti 
despre purtările lor rele.

Iacov (Israil) îl iubea pe Iosif mai mult decît 
pe toţi ceilalţi fii ai săi, pentru că el era fiul 
bătrîneţelor lui. Ba îi făcuse şi o haină lungă şi 
aleasă. Dar fraţii îl urau pe Iosif „şi nu puteau 
grăi cu el prietenos“ (Facerea 37, 2—4).

Intr-o vreme Iosif a avut un vis şi l-a spus 
fraţilor săi, zicîndu-le:

„Ascultaţi visul ce am visat: Parcă legam 
snopi în ţarină şi snopul meu parcă s-a sculat 
şi stătea drept, iar snopii voştri s-au strîns roată 
şi s-au închinat snopului meu“.

Iar fraţii i-au zis:
„Ai să domneşti poate peste noi? Sau poate 

ai să ne stăpîneşti?“
Şi l-au urît încă şi mai mult pentru visul lui 

şi pentru spusele lui.
Dar Iosif a mai visat alt vis pe care l-a spus 

tatălui său şi fraţilor săi, zicînd:
„Iată . . .  soarele şi luna şi unsprezece stele 

mi se închinau mie“.
Atunci tatăl său l-a certat astfel:
„Ce va să zică visul acesta pe care l-ai visat? 

Au doară eu şi mama ta şi fraţii tăi vom veni 
şi ne vom închina ţie pînă la pămînt?“

De aceea îl pizmuiau fraţii lui, iar tatăl său 
păstra cuvintele acestea în inima sa (Facerea 
37, 6—11).

Intr-una din zile, cînd fiii lui Iacov erau duşi 
cu turmele la păşune, acesta îl chemă pe Iosif 
şi îi" zise:

„Du-te şi vezi de sînt sănătoşi fraţii tăi şi 
oile şi să-mî aduci răspuns“. (Facerea 37, 14).

Iosif a plecat spre cîmp. Iar fraţii lui, văzîndu-1 
de departe, pînă a nu se apropia de ei, au în
ceput a unelti asűora lui, ca să-l omoare, şi-au 
zis unul către altul:

„Iată visătorul acela de vise — vine! Haidem 
să-l omorîm, să-l aruncăm într-un puţ şi să zicem, 
că l-a mîncat o fiară sălbatecă şi vom vedea 
ce se va alege de visele lui“.

Auzind însă acestea Ruben, a voit să-l scape 
din mîinile lor zicînd:

„Să nu vărsaţi sînge! Âruncaţi-1 în puţul acela 
din pustie, dar mîinile să nu vi le puneţi pe el“ 
(Facerea 37, 18—22).

El voia să-l trimită, mai apoi, pe Iosif la tatăl 
său.

Cînd Iosif a sosit la fraţii săi, ei l-au desbrăcat 
îndată de haina cea lungă şi frumoasă, l-au luat 
şi !-au aruncat într-un puţ părăsit şi deşert. Apoi 
s-au aşezat să mănînce.

Dar tocmai atunci soseau în partea locului oa
recare negustori ismailiţi, „ale căror cămile erau 
încărcate cu tămîie, cu balsam şi cu smirnă, pe 
care le duceau în Egipt. Şi unul din fraţi anume 
Iuda, a zis celorlalţi:

„Ce vom folosi de vom ucide pe fratele nostru 
şi vom ascunde sîngele lui? Haidem să-l vindem 
ismailiţilor acestora şi să nu ne ridicăm mîinile 
asupra lui, pentru că e fratele nostru şi trupul 
nostrű.

Şi au ascultat fraţii lui“. (Facerea 37, 25—27).
Astfel, cînd negustorii au trecut pe acolo, fra

ţii l-au scos pe Iosif din puţ şi l-au vîndut lor cu 
douăzeci de arginţi. Iar aceştia l-au dus în Egipt.

Peste puţin, întorcîndu-se Ruben la locul acela, 
a văzut puţul gol şi de supărare şi-a rupt hainele. 
Iar fraţii Iui, ca să ascundă fapta pe care o să- 
vîrşiseră, au luat haina lui Iosif şi junghiind un 
ied, au muiat-e în sînge. Apoi au dus haina cea 
lungă şi aleasă lui Iacob, zicînd:

„Am găsit aceasta; vezi de e haina fiului tău 
sau nü!“

Iacov a cunoscut îndată haina şi a zis:

„E haina fiului meu! L-a mîncat o fiară sălbate
că!“

Atunci şi-a rupt Iacov hainele sale şi a plîns 
pe fiul său zile multe. După aceea s-au adunat 
toţi feciorii lui şi toate fetele lui şi au venit să-l 
mîngîie; dar el nu voia să se mîngîie, ci zicea: 
„Plîngînd, mă voi pogorî în iad la fiul meu!“ 
(Facerea 37, 29—36).

Cele întîmplate cu Iosif preînchipuie pe cele ce 
aveau să se petreacă mult mai tîrziu cu Mîntui- 
torul Iisus Hristos. Dacă fiul lui Iacov a fost vîn
dut cu douăzeci de arginţi, Fiul lui Dumnezeu a 
fost şi El vîndut cu treizeci de arginţi.

Amîndoi au fost nevinovaţi.
Pe urma vînzării, Iosif a ajuns în Egipt şi aco

lo, la vreme i-a scăpat pe mulţi de. foamete şi de 
la moarte, iar mai apoi i-a scos pe fraţii săi din 
robie. Fiind vîndut şi osîndit la moarte, Mîntui- 
torul Hristos, prin jertfa Sa deplină, ne-a scos 
din robia păcatului şi a morţii. D. Călugăr

Dirt Sf. Lita.Tg~h.ie,

BINE ESTE CUVÎNTAT
Bine este cuv în ta t 
Şi slavă p u te rii Lui 
Cel ce vine pe păm înt 
In  num ele Domnului.
Dumnezeu e Domnul Sfîn t 
Şi lum ii s-a  ară ta t,
F ie-n  veci m ereu slăvit 
Fie b inecuvîntat,
Unul S fîn t Iisus Hristos,
Domnul cerului senin,
In tru  slava cea de veci 
A Lui Dumnezeu — Am in —
Fie Num ele cel sfînt 
Al D om nului lăudat 
Şi în  cer şi pe păm înt 
P u ru ri b inecuvîn tat 1

Pr. Al. G herghel

începutul propovăduirii Mintuitorului
(Urm are din pag. 3)

viaţă curată, tîlharul trebuie să restituie prada şi 
să dea ceva în plus, iar martorul mincinos să 
înveţe să spună adevărul”.

Şi după Sf. Vasile cel Mare şi loan Gură de 
Aur pocăinţa este înnoirea vieţii şi hotărîrea ne
clintită de a nu mai greşi. „Cel ce mărturiseşte 
păcatul său — spune Sf Vasile cel Mare — nu 
este acela care se mărgineşte a zice: Păcătuit-am, 
pe urmă rămîne în păcat, ci acela care, după cu- 
vîntul psalmistului, a descoperit păcatul său şi se 
căleşte de el. Căci ce ar folosi toate îngrijirile me
dicului dacă bolnavul nu se păzeşte de cele vătă
mătoare vieţii sale? Astfel, iertarea unei nedrep
tăţi nu serveşte nimic acelui care săvîrşeşte altele, 
nici iertarea desfrînării acelui care stăruieşte în- 
tr-o viaţă desfrînată“. „Cunosc pe mulţi — în
vaţă şi Sf. loan Gură de Aur — care spun că 
trebuie să ne plîngem păcatele, dar nimic bun nu 
fac; postesc regulat şi' poartă haine aspre, dar iu
besc banii mai mult decît cîrciumarii şi se aprind 
de mîme mai mult decît fiarele sălbatice... 
Aceasta nu este pocăinţă, ci numai umbră a ei“.

Din cele arătate pînă aici am putut vedea că, 
în adevăratul ei înţeles, pocăinţa înseamnă cu
noaşterea cît mai deplină a Părintelui nostru ce
resc, părerea de rău adincă pentru păcatele săvîr- 
şite, hotărîrea fermă de a nu mai cădea în păca
tele de care ne-am căit şi lucrarea cu sîrg a fapte
lor bune. Ţinta ultimă a acestei pocăinţe este ase
mănarea noastră cu Dumnezeu, după cuvîntul 
Mintuitorului ce zice: „Fiţi desăvîrşiţi, precum şi 
Tatăl vostru cel ceresc desăvîrşit este!“ (Matei 
5,48).

Exemple de o astfel de pocăinţă avem nenu
mărate în istoria Bisericii noastre. Aceştia au slă
vit nu numai Biserica lui Hristos, ci au lucrat şi 
pentru îmbunătăţirea vieţii semenilor lor.

Să luăm, aşadar, şi noi aminte la înţelesul pe 
care pocăinţa îl are în viaţa noastră creştină, 
pentru a fi creştini nu numai cu numele ci şi cu 
fapta, căci numai aşa vom fi bineplăcuţi lui Dum
nezeu şi de folos oamenilor şi Patriei noastre 
dragi. Diaconul Gheorghe

îndrumări pentru părinţi
Dragostea părinţilor faţă de copiii lor e ceva 

firesc. In privinţa aceasta nici în decalog nu-i 
poruncă specială, care s-o impună. Datoriile ce 
decurg pentru părinţi din legea dragostei pen
tru copiii lor, se pot vedea din cîteva cuvinte, 
şi anume: să facă din copiii lor nişte oameni 
întregi. Dar la acest lucru se ajunge, printr-o 
bună educaţie fizică, instrucţie şi educaţie mo
rală. Prin educaţie fizică se înţelege: hrana, îm
brăcămintea, curăţenia, ca să fie copilul pe de
plin sănătos, să crească şi să-şi dezvolte forţele 
fizice în chip normal. Ei sínt datori să poarte 
grije de toate acestea şi să-i crească bine, ferin- 
du-i de lux şi de orice fel de abuz; şi să-i deprindă 
cu cumpătarea, modestia şi măsura în toate cele 
ale vieţii omeneşti. Iar instrucţia sau educaţia 
spiritului se face mai mult în şcoală; iar părinţii 
să se intereseze îndeaproape de cele ce-nvaţă 
copiii lor şi să-i ajute şi să-i încurajeze la învă
ţătură, îndrumîndu-i, după aptitudinile copiilor, 
către anumite şcoli superioare şi de specializare, 
către anumite ramuri de activitate, ajutînd la 
progresul poporului şi cîştigîndu-şi pîinea prin 
muncă şi cinste. Educaţia morală, formarea inimii 
ori a caracterului e un lucru de mare valoare şi 
greu, care cade şi în sarcina părinţilor. Ei să 
observe din fragedă copilărie, ce instincte şi în
clinări are copilul, să-l încurajeze şi să dezvolte 
pe cele bune şi să împiedice pe cele rele, cu mult 
tact şi înţelepciune. Tatăl cu autoritatea şi se
veritatea sa, iar mama cu blîndeţea şi gingăşia 
ei, vor deprinde pe odraslele lor, cu ascultarea 
de învăţăturile, îndemnurile şi sfaturile lor, şi 
mai ales cu urmarea pildei bune şi frumoase, 
pe care trebuie să le-o dea în decursul vieţii lor.

Deci ia aminte, fiule, creşte-ţf copiii în sănă
tate trupească şi sufletească, oameni de caracter, 
ca să te bucuri în viaţă de-o bună linişte şi 
mulţumire şi să dai societăţii oameni aleşi şi 
buni! Prel. de Pr. V. Anastasiu Bassarabin

Pe urmele strămoşilor 
— la Călăraşi

In vitrinele muzeului din Călăraşi sînt expuse 
peste 1300 de piese rare, iar în depozit — alte 
peste 4000 aşteaptă să fie aranjate şi catalogate. 
Ele îţi oferă o întîlnire cu trecutul.

Impresionează în mod deosebit — măiestria cu 
care au fost lucrate vasele de ceramică — exis
tente în perioada de trecere de la cultura Boian, 
la cultura Gumelniţa, (este o ceramică în 2 cu
lori — alb şi roşu — cu incizii albe pe fond roşu 
închis. Sînt şi ornamente figurale ce înfăţişează 
capete de silenii şi lei). Sînt impresionante va
sele dacice şi cele provinciale romane — prin 
perfecţiunea execuţiei.

Stîrnesc curiozitatea resturile unui cazan hu- 
nic din perioada migraţiunilor — cît şi maxila
rul superior al unui mastodont şi epifiza hume- 
rului drept de la un dinotherium.

Aici se află şi un tezaur din 1500 de monezi 
din diferite epoci.

Săpăturile care au scos la iveală aceste co
mori, au fost în punctele: Independenţa, Ândo- 
lina-Vărăşti, Movila Albă, Cuza Vodă şi Piua 
Pietrii. S-a găsit un pahar de sticlă din sec. IV 
provenit din Siria şi nişte ţevi rituale de os, 
fuse, greutăţi pentru războiul de ţesut, cuţite de 
fier, gresii, un cimitir cu 30 de podoabe din spon- 
dilus, altele din cupru — găsite într-un mormînt 
neolitic — alături de un topor de piatră — şi 
un ulcior de lut (ascos) — găsit în alt mormînt 
— Acestea ajută la completarea materialelor în 
epoca de tranziţie de la neolitic la cultura de 
bronz.

Este impresionant să te întîlneşti peste veacuri 
prin intermediul acestor urme cu cei care au tru
dit odată pe acest pămînt strămoşesc.

M.
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